

О Т З Ы В

на автореферат диссертации
Печеник Марины Евгеньевны,
на тему -

**«Принципы формирования объектов водно-парусного спорта, отдыха и туризма в
прибрежных зонах акваторий»,**

выполненную по специальности **05.23.21.**

**« Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной
деятельности»,**

на соискание ученой степени **кандидата архитектуры**

Научно-исследовательская диссертационная работа выполнена на актуальную тему, концептуально связанную с двумя важными социальными проблемами:

- с **оптимизацией системы рекреационной деятельности массового населения урбанистических поселений** путем расширения возможностей осуществления кратковременной рекреации в условиях экологически благоприятной природной акваториальной среды;

- с **архитектурно-градостроительной организацией среды эксплуатируемых прибрежных территорий** во всех аспектах современного зодчества – ландшафтном, композиционно-образном, функциональном, эстетическом, техническом, эколого-средовом, поскольку существующее обустройство берегов большинства судоходных водных трасс страны находится на низком уровне.

Путь решения, предлагаемый автором в диссертации, связан с расширением сферы «яхтинга» до массового уровня, поскольку сегодня он существует как форма досуга (спорта, отдыха и туризма) для крайне ограниченного круга населения.

Данный концептуальный подход свидетельствует о **крупномасштабности** данной научной разработки, **оптимизационной** сущности её материалов, **актуальности**, социальной и практической значимости.

Теоретический аспект данной проблемы связан с недостаточной разработанностью в отечественной науке **основ проектирования объектов яхтинга**, что подтверждается отсутствием полноценных рекомендаций по формированию его архитектурной среды в градостроительном, архитектурном, техническом, ландшафтном и дизайнерском аспектах.

Проблема упирается в то, что существующие сооружения современных **яхт-клубов** и система их функциональной организации не могут решить комплекс крупномасштабных функциональных задач, связанных с их расширением. Поэтому автор вполне обоснованно предлагает формирование на акваториях России не только типологически новых объектов - **полифункциональных центров водного досуга (ПЦВД)**, но систему их организации.

Это позволит предоставить **массовому потребителю** полный комплекс различных услуг, связанных с отдыхом, водным спортом, туризмом, реализацией личных досуговых или культурно-познавательных интересов, а **местному населению** – разнообразные рабочие места. Уже сам социально целенаправленный диссертационный концепт свидетельствует о её **актуальности, значимости и новизне**, что представительно отражает его материалы.

Научная значимость работы.

Как отмечено рефератом, работа связана с **комплексной** разработкой проблемы. В этой связи автором изначально разработана **логическая модель исследования**, на базе которой затем создана **теоретическая модель формирования объекта ПЦВД и принципы их функционально-пространственной организации**. Как представляется, это обоснованно и корректно отражает процесс и сущность научной разработки темы.

Вх. № 626 от 28.10.2016г

Практическая значимость определяется тем, что материалы исследования позволят обоснованно формировать пространственную среду объектов ПЦВД на всех уровнях - от проектирования до реализации.

Структура работы сформирована логично. Материалы автореферата полностью отражают характер исследования. Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений. Научные положения апробированы, внедрены в проектную и педагогическую практику, отражены в научных публикациях, в том числе – в изданиях, рекомендованных ВАК и зарубежных изданиях.

Автореферат репрезентативно отражает существующее положение, особенности формирования новых объектов, предлагает пути оптимизации и мероприятия, необходимые для их эффективного функционирования.

В качестве замечания следует отметить то, что: комплексно рассматривая совокупность основных факторов, требующих учета при формировании объектов ПЦВД, автор недостаточно уделяет внимание тому, что этот крупный многофункциональный архитектурно-градостроительный объект в природно-климатических условиях России имеет весьма **непродолжительный период активного функционирования**. В этой связи следовало бы дать предложения по его использованию в зимний несудоходный период. Однако это замечание не снижает общей теоретической ценности результатов выполненной научной работы и может быть учтено в дальнейших разработках темы.

Общее заключение по работе

Автореферат диссертации свидетельствует о том, что исследование посвящено актуальной проблеме, представляет собой самостоятельное завершённое исследование. Авторские разработки обладают выраженной новизной, существенны для эффективного проектирования.

Исследование соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 05.23.21. «Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности».

Работа обладает высокой социальной значимостью, открывает специфически новую область архитектурной науки, связанную с разработкой эффективного направления организации рекреационно-оздоровительной досуговой среды для массового населения урбанизированных территорий.

Особо следует отметить высокий потенциал архитектурно-градостроительного развития объекта, поскольку работа открывает новые направления формирования среды и формообразования как самих комплексов яхтинга, так и занимаемых ими территорий.

Исследование отражает современный подход к решению проблемы обеспечения устойчивого развития, углубляя и расширяя его теоретическую базу.

Результаты разработки теоретически полноценны. Их корректность не вызывает сомнений. Поставленные задачи решены, материалы вносят существенный вклад в теорию современной архитектурной науки. Автор завершённой диссертации – **Печеник Марина Евгеньевна** заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 «Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности»

Зам. руководителя НПО
«Социальная инфраструктура»,
ГУП «Центр проектирования и конструирования» г. Москвы

г. Москва, ул. Мясницкая, 2/14

Тел. (495) 253-11-11
E-mail: info@scs.ru

26.

Страшнова Людмила Федоровна

*Людмила Федоровна
Страшнова*